
 
 
 

HAUPTAUSSCHUSS 
DER STADT NEUSTADT AN DER ORLA  
Wahlzeitraum 2009 – 2014   

 

 
 
Niederschrift 
 
über die 26. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla  
(öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 17.09.2013, 19:00 Uhr bis 19:25 Uhr 
Ort:   Neustadt an der Orla, Gewölberaum des Rathauses 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 25. Sitzung vom 02.07.2013  

(öffentlicher Teil) 
3. Beratung und Information zur Tagesordnung der 31. Sitzung des Stadtrates am 

26.09.2013 (öffentlicher Teil)  
4. Verschiedenes 
5. Bürgeranfragen 

 
Anwesenheit: 
 
Bürgermeister 
Arthur Hoffmann  
 
BfN-Fraktion 
Udo Schedlinski  
Ralf Weiße - Fraktionsvorsitzender 
 
Die LINKE.-Fraktion 
Dana Oertel - Fraktionsvorsitzende 
 
SPD-Fraktion 
Olaf Gumz - Fraktionsvorsitzender 
 
CDU-Fraktion 
Ulrich Wissing - Fraktionsvorsitzender 
 
Verwaltung 
Heike Jansen-Schleicher – Amtsleiterin Hauptamt 
Ronny Schwalbe – Leiter Kulturamt 
 
Schriftführer 
Simone Schmidt   
 
Gäste: 
Herr Schmidt - Vorstandsvorsitzender der Kreissparkasse Saale-Orla 
Frau Gäbler - Geschäftsführerin des Tourismusverbundes Rennsteig-Saaleland e. V. 
Herr Gündel - W.S. Gewerbebau, Kichhasel 
 
Der Bürgermeister eröffnet die 26. Sitzung des Hauptausschusses.  
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Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
Alle sechs stimmberechtigten Ausschussmitglieder sind anwesend.  
Der Hauptausschuss ist somit beschlussfähig. 
 
 
TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Einladung zur heutigen Sitzung mit den entsprechenden Unterlagen wurde an alle Mitglieder 
des Hauptausschusses fristgerecht versandt. 
 
Es erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesord-
nung. Abstimmung: 6 Ja-Stimmen (einstimmig) 
 
 
TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 25. Sitzung vom 02.07.2013 
(öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 25. Sitzung des Hauptausschusses vom 22.05.2013 
wurde an alle Ausschussmitglieder versandt.  
 
Es erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Beschluss Nr.: HA/93/26/13: 
Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 25. Sitzung 
des Hauptausschusses vom 02.07.2013 (öffentlicher Teil) in vorliegender Form. 
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung 
 
 
TOP 3: Beratung und Information zur Tagesordnung der 31. Sitzung des Stadtrates am 
26.09.2013 (öffentlicher Teil)  

 
Die Tagesordnung der 31. Sitzung des Stadtrates umfasst im öffentlichen Teil 13 Tagesord-
nungspunkte. Der Bürgermeister informiert zu folgenden Punkten: 
 
Eingangs der Sitzung wird eine Schweigeminute zum Gedenken an Frau Rabenberger, Beige-
ordnete, stattfinden. Die Ausschussmitglieder haben keine gegenteilige Meinung. 
 
TOP 2: Genehmigung der Niederschrift aus der 27. Sitzung des Stadtrates vom 
30.05.2013 
Die Niederschrift wurde dahingegend geändert, dass lediglich die Schließung der Sitzung do-
kumentiert wird. Die im Nachgang der Sitzung erfolgten Bürgeranfragen stellen lediglich einen 
Aktenvermerk dar. Eine Genehmigung der Niederschrift, auch wenn der Stadtrat nicht be-
schlussfähig war, ist nach der Kommunalordnung vorzunehmen. 
 
TOP 6: Beschlussfassung über die Kündigung der Mitgliedschaft im "Tourismusverbund 
Rennsteig-Saaleland" e. V. 
Über eine Empfehlung zur Beschlussfassung im Stadtrat wird im TOP 3 der heutigen nichtöf-
fentlichen Sitzung beraten. 
 
TOP 11: Beschlussfassung über Korrektur der Satzung für die Erhebung einer Hunde-
steuer (Neufassung) 
Nach Einreichung der Satzung bei der Rechtsaufsichtsbehörde des Landratsamtes Saale-Orla-
Kreis zur Genehmigung erfolgten Hinweise zur Korrektur, wodurch sich eine nochmalige Be-
schlussfassung erforderlich macht. 
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Die Ausschussmitglieder nehmen die vorliegende öffentlichen Tagesordnung für die 31. Sitzung 
des Stadtrates der Stadt Neustadt an der Orla, vorbehaltlich der Entscheidung zu TOP 6, zur 
Kenntnis. 
 
 
TOP 4: Verschiedenes 

 
Herr Weiße fragt zum Sachverhalt der Durchsuchung durch das Landeskriminalamt an. Der 
Bürgermeister informiert, dass das LKA am 10.09.2013 mit fünf Beamten vor Ort war. Weitere 
Beamte waren bei dem Architekturbüro Weiß und der Firma DEMO Bau GmbH im Einsatz. Über 
weitere Details gibt er im nichtöffentlichen Teil der heutigen Sitzung Auskunft. 
 
 
TOP 5: Bürgeranfragen 

 
Herr Gündel, W.S. Gewerbebau GmbH, Kirchhasel, informiert bezüglich seines Vorhabens der 
Schaffung eines Fachmarkt-Centers in der Triptiser Straße. Der umfangreiche Maßnahmeplan 
erfordert eine straffe Abfolge von Beschlussfassung und Bekanntmachung. Frau Weiß, Landrat-
samt Saale-Orla-Kreis, sehe in Bezug auf den Einzelhandel in Neustadt und der dahingehenden 
Beschlüsse der letzten 16 Jahre die Genehmigung der beiden Bebauungspläne in der Triptiser 
Straße durch das Landesverwaltungsamt als schwierig an. Herr Gündel und Herr Weiße schla-
gen vor, einen Vertreter der Regionalplanung in ein städtisches Gremium einzuladen.  
 
Der Bürgermeister sichert eine dementsprechende Anfrage zu. 
 
- Ab 19:20 Uhr ist Frau Gäbler anwesend. – 
 
Herr Wissing bezieht sich nochmals auf die Aussage von Herrn Gündel, dass auch die Geneh-
migung des Bebauungsplanes von REWE noch ausstehe. Er verweist darauf, dass dem Stadt-
rat  glaubhaft versichert wurde, dass der Bebauungsplan Triptiser Straße jederzeit geändert 
werden könne. Nur aufgrund der Baumaßnahme des Zweckverbandes wurde der Heilung des 
Bebauungsplanes zugestimmt.  
 
Der Bürgermeister spricht in diesem Zusammenhang die Beauflagung durch die Untere Denk-
malschutzbehörde bezüglich des Bebauungsplanes "Wohngebiet Centbaumweg – Arnshaugker 
Straße" an.  
 
Herr Schedlinski hält es für wichtig, die Bevölkerung darüber zu informieren, dass sich vor 2015 
kein Drogeriemarkt in der Triptiser Straße ansiedeln wird. 
 
Der Bürgermeister beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 19:25 Uhr. 
 
 
 
A. Hoffmann    Schmidt 
Bürgermeister    Schriftführerin 
 
 

Hinweis:  Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung kann im Mitgliederbereich 
  des Ratsinformationssystems bzw. im Büro des Stadtrates eingesehen werden. 
 

 
Verteiler: Bürgermeister, Ausschussmitglieder. OT-Bürgermeister, Amtsleiter, Schriftführerin, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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Beschlussprotokoll 
 
über die 26. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla am 17.09.2013  
(öffentlicher Teil) 

 
 

 HA/93/26/13 Der Stadtrat genehmigt die Niederschrift aus der 25. Sitzung des 
Hauptausschusses vom 02.07.2013 (öffentlicher Teil) in vorliegender 
Form. 
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimme, 1 Stimmenthaltungen 

 
 
Neustadt an der Orla, 26.09.2013 
 
 
 
A. Hoffmann 
Bürgermeister 
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